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álra menő harc 
mitlcer és Hudcnberó között a hatalomért 

si a valóságban a németfországi „nemzse
fi egység" 

A német nemzetiek nem kifogásol- 

nák Hitler formális porosz minisz- 
terelnökségét, azt kivánják azonban, 

hogy helyettes német nemzeti párti 

legyen. Van egy másik megol- 

dási terv is, amely Poroszor- 

szág számára államfőt akar, még- 

pedig ugy, hogy Hindenburg legyen 

a birodaimon kivül Poroszország el- 

nöke is. 

Megegyezés nincs és egyelőre 

a helyzet az, hogy a porosz 

miniszterelmök megválasztása 

május havára marad. 

A kormany két szárnya addig tovább 

ban Hitler uralmának gyors stabilizálódását nem csak a külpolitikailag tatják, hogy 

Mthatatlan következményekkel járó zsidóüldözések, pogromheccek és a a kormánykoalició két szár- 

a - dó gondolkozásu intellektueltek elleni hadjirat neheziti 
meg, hanem a nyának harca rejtik a szürke 

1 kormányzó párt közötti kiméletlen vetélkedés amely legutóbb is a hir mözőtt. 

1: uunschweigi véres események kirobbanásához vezetett 
Emlekezetesek a braunschweigi és 

fe Az acélsisakosok és a rohamosztagok konfuktusát, mely több mint frankeni afterok, ahol a nemzeti 

ur Stahihelm-vezér lelartóztatásával végződött, óriási erőfeszitésekkel el szociálista rohamosz agok és szacél- 

ler a nitották ugyan, de rögtön utána ujabb konfüiktus tört ki Hugenbergék sisakosok vetélkedése nyilt konfliktus- 

Hiitlerék között. Ezek a gyors egymást szinte pillanatonként felvátó ban robbant ki. Ezek az afférok 

ban, mflikiusok élesen rávilágitanak arra a törékeny alapra, melyen ,
a nem vollaképen az acélsisakosok vere- 

rá li renesszansz, rezsimje felépül. ségével végződtek Most a harc 

iztán 
iniszterelnök 

enye- Egy látszólag jelentéktelen napi- visszavonta. Hivatalos részről mit- .o tetyi aunszák 

fközii, hogy a porosz országgyü- sem mondanek ennek a különös mözött. Ebbem a Mérdésbem 

szombalra összehivták, majd eseménynek hátteréről, nemhivatalos nem tuda kéti kormányi4. 

ünk éssel utóbb közlemény látottnap körökben azonban élénken kommen- sradt ermai porosz er- 

Égot, amely ezt az összehivást tálják az esetet és azt hangoz szággyülés. 

sana 

=Franciaorszaág áll az osztrák 
histak készülődé mnonarcnista eszülődese 

nfon a a 
mel- 

öet ögött Az uj német külpolitika 
első kudarca 

Hitler lemondoli az Ansc6lussról
 

rkő- BECS Az osztrák legitimisták za- Hitlerék arra számítottak, hogy az folyik s a külpolitika jelenlegi in- 

0s készülődése és a küszöbön álló Anschiuss kierőszakolásával befeje h tézői Bismarek egyszerű epigonjai, 

mét- onarchista puccs európaszerte óri- zett tények elé állithatják Európát, 1 akiknek számára 

t lelhünést eltett. Az oszurák legi- de töleg kranciaorsiágo amelyuek egyáltalában nem létezik 1914., 

us hirtelen erőrekapása, a ress most épen elég baja van a us80- ; ; 

ezet Máció lehetőségeinek egyik nap- lini-téle négyhatalmi tervezetben rellő mítor ez a küllgolttika végee 

erte úl a másikra való megnövekedése támadás elháritásával s igy a puccs 
egbukott és nem lélez 

nok it a kézentekvő gyanut kelti, hogy után már aligha lehetett volna szó 1918 sem, mely a nemzeti 

a készülődések mögött egy en- fegyveres közbelépésről. államok forradalmának kor- 

rópai nagyhatalom áll, mely Németországban most a bismarck szaka volt 

al nek messzemenő érdekei fiződ- imperializmus korának ujjáéledése ig nehany hetes uralomra kerü- 

nek ahhoz, hogy a Hohenzol pag .... 

t lern.biroda ommal szemben Eu- A nagy65 a 
falmi egye z- 

1i 23 

ay 

ss. 

lem 

or. 

rópa keletén egy másik monar- 
chia álljon. 

Hileréknek belpolitikai okokból is 
Agy szükségük lenne az Anschluss 
Megcsinálására, mert ezzel jelentéke- 
n megnövelnék Németország te- 
uletét és a német nép előtt is be- 
Zonyiuhatnák, hogy 

mény megg 

Varsó. Banes a Kurier Boranny 

cimü vársói lapban cikket iírt a 

az ügynevezett stresemanni min- negyharaimi egyzemény " teryezettel 

d itő 1pcsolatban. Szerinte Mussolíini 

ent teljesitő Efüllangan alit másél év óta várja az alkalmat, 

tika megbukott és eredményeket 
csakis a nemzeti szociálista ak- 

ilvizmustól lehet remélni 

hogy előállhasson tervével. A terv
et 

Benes elfogadhatatlannak tartja. A 

Cse6szlová 
a Népszövetségből 

béke biztositékául vagy a Népszó-. 

köfése esefén 
kia kilép 

a hadseregeknek, 

vagy a háboru előtti időkhöz ha- 

sonlóan szövetsézi alakulatoknak 
keli szolgálniok. Ő a Népszövetsé- 
get látja a béke legjobb biztosité- 

kának. Hangoztatja, ha l*rejön a 

négyhatalmi egyezmény, Csehszlo- 
vákia kilép a Népszövetségből. 

vetségnek, vagy 

küzd a hatalomért. 

lése óta Hitler máris több külpoli- 

tikai baklövést követett el. Kezdés- 

nek ez semmiesetre sem biztató. A 

nemzeti szocializmus tökéletes kon- 

cepciotlansága már e rövid idő alatt 
is bebizonyosodott, Ehhez járul még 
az a rendkivül sok büntett, melyet 

a német nép felét kitevő munkásság 

és haladó polgárság ellen követtek el. 

Az Anschluss kierőszakolását céfzó 

külpolitikai akció bukása egyébként 

már egészen nyilvánvaló, amennyi- 

ben azt már maga Hitlér is lefujta) 
A többi kudarc utban van. 

ze..eeeeze 

Német diákok 6a- 

szofias felbuzdulás- 
DpDól kövertlék el a 

Romer 1estvérek el- 
leni merényleitei 

Bécs. A Rotterék elleni vaduzi 

revolveres merénylet tettesel német 

birodalmi alattvalók, s kettő közü- 

lök diák. Autójuk nagy turakocsi, 

badeni jelzéssel, A fiatalemberek erős 

fizikumu egyének. Kihaligatásuk al- 

kalmával azt hangoztatják, hogy az 

emberrablást hazafias okokból kö- 

vették el. 
A nyomozás során megállapitást 

nyert, hogy a fiatalembereknek Va- 

duzban büntársuk van egy Schedler 

nevü szallodatulajdonos személyé- 

ben, aki elősegiteite a tettesek vál- 

lalkozását. Schedlert Vaduzban le- 

tartóztatták. Ő is hazafias szempon- 
tokat emleget s azt hangoztatja, hogy 

Liechtensteint meg kell szabaditani 

a kártékony küllöldi fezőröktől.



SLIPPER 

NU6D1JA5-VIL06 
IIIIIIII 

A Tlorda-Aranyos 
vármegyei nyucdi. 
jasok cévcsülectének 

javaslata 
anyugcgdij törvények 
módosilásábos 

(Befejező közlemény.) 

3. Ugy az in périumváltozás előtti 
- mint utáni minden nyugdijas - 
akár közigezgatási, akár csendőrségi, 
vagy barmilyen köztisztviselői kate 
góriaba tartozó nyugdijas, egyformán 
kapja meg azt a nyugdijegységet, 
ami rangjához és szolgalati idejehez 
mérten megilleti, mindenkor szem 
előtt tarilva azon aktiv tisztviselő 
fizetési fokozatot, - amely meg- 
felel a nyugdijas szolgálati idejének 
és rangjának. A nyugdijasok drága- 
sági pótléka is mindég arányos le- 
gyen az aktiv tisztviselői drágasági 
pótlékával. 

4 Az esküt tett tisztviselőknek 
minden szerzett joguk egyfor- 
mán respektáltassék s igy a háborus 
évek kétszeres beszámitaása is. 

5. Az az özvegy, aki elhalt férje 
után élvezett csekély nyugdijából 
nem képes megélni és emiat!, vagy 
más kényszeritő körülmények hatása 
alatt ujból férjnez megy, azonban 5 
éven belül ismét özvegységre jut: a 
korbbi nyugdiját kapja vissza s az 
özvegyi nyugdij a nyugdijassal kö- 
tött házasság után is járjon. 

6. A nyugdijazás alá kerülő tiszt- 
viselő mindaddig kapja a fizetését, 
amig a nyugdiját folyósitják. A nyug- 
dijjal együtt épp ugy, mint az akiv 
tisztviselőnek, lakbérpótlékot is fo- 
lyósitsanak! Az első 10 év uáni 
létminimum pedig ne 25 százalék, 
hanem 40 százalék legyea. 

7. A nyugdijak minden hónap el 
sején pontosan és előre fizettessenek 
s a késedelmes kifizetésnél jogos le- 
gyen a késedelmikamat követelése is. 

8. A nyugdijalapot semmiféle más 
célra forditani ne legyen szabad, 
csakis kizárólagosan nyudijjárandó- 
ságok kifizetésére! A nyugdijpénz 

FELÖLTÖ 
TRENCHCOAT 

m 

Ruhaáruházában CLUJ, 
Piata Unirii No. 14 

Szenzációs érde- 
kességet nyujt, 

MAGYAR SZINHAZ 
URAGAN 

nem ez a filmnek a tárgya hanem az a szenzdció amit Brüxellesben 
Londonban, Berlinben, Bécsben Zürichben, 

váltott ki, amikor először került vetitésre. 

Aszerelem erősebbak6alálnál 
Az élet irónidja, komikus, de ép oly természetes, a fájdalom megrázó 

megelevenitése és az ismeretlen iránti vonzalom. 

A mindenneapi élei irór iája 
Páris. az összes éjszakai jellegzetességével A világ nagy metropolisainak 
büszkesége amely könnyekig kacogtat, mert saját magad látod meg benne. 
Világsláger ! Csak egyszer kerül vetitésre 
VICTOR Mc, LAGLEN és a sensualis FIF1 DORSEI (a 18 karátos szüz) 

Sex Appeal 

Jegyek elővételben a szinházi pénztárnál válthatok. 
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tár vezetősége a nyugdijtörvények ból semmiféle külön dijazás nem kal hi 
ell ni vélségekért és visszaélésekért járha!, de amenyiben a törvényhozó A i mét a 
anyagilag is felelősségre vonható testületek ragaszkodnának az eddigi folyó 
legyen. nyugdij bizotság maradásához, ez Szombat április 8. i 

9. A nyugdijasok adómentesség- esetben a nyugdij pénztár tisztvise- BUKARES. 13 Gramofon. 14 Rádi üzelm 
ben részesitessenek, vagyis nyugdij főinek legalább is fele nyugdijas asoumal. 45 eiramofon. 17. ek la rádi vezele 
járandósságuk után sem állami sem legyen, akiket a nyu dij egyesülelek 1915 A hangversen folytatása. 20 al Misebl 
más természetüű adók kiróhatók ne jelöltjeiből s rsolás utjan válassza :dás 20.20 Előadások. 21 Carmen-kőr ellen 
legyenek, ak be, 3-3 évi idő artama, Az az 2 táglózsoutnal Szimfónikus 1 / 

10. Mondja ki a nyugdijltörvény időközben megüresedett helyek a an 
azt, hogy a yugdj alapet az eddigi kisorsolás sorrendje szerint potol- eiek 12 i hatanesró jöls nl 
Nyugdij Bizotiság helyett állami fi- tassanak. rádiója. 1830 Sovánka Nándor cigányz 
zetéssel kinevezett közüsztviselők ke- 1 A Nyugdij föpénztár zárszá- nekara él ágktek, patála, n él 
zelik a pénzügyminisztérium ellen-. madasii minden év végén a megyei 1 setegés. 2 ank 
örzése alatt, kiknek a nyugdialap ! nyugdijegyesületerkel közöltessenek. eladó sslie mezeeraház zenekam vasnt 

BÉCS 12.30 Hangverseny. 14.35 Gu 148 
mofon l áktor Keldorfer aazer mé kozn 

z . 2 nyei oravetz zenekar. iés ; 
hónapig hullámos nál oderi zene két zongorán. 21.35 elen dukci 
lesz a haia ha Főtér 12. fantáziák. ségi 

1a. bejárat a aidokuk a teozofia együ, 41 
azt tartósan ises főpepja. A nyelevánb leves azár 

f-utca Beasant teozofus az indiai Adoar. 
ondoláltlassa felől. - ban sulyos betegen fekszik. Állapolk 

reményelen. 
Gooo ........... A 

k lós törvény körüli DpDara Mcákezdődiek a konverziós törvény körülil 
celőcsüt ározás« 1 A Kamara és szenátus közös bizottsági 

ülésen tárgyalta a törvénytervezetel vasu 

Bukarest A Kamara és Szenálus sitásokat, amelyeknek végleges sz0- ] ka!, hogy öt éven belül évi két szá náto 
közös biot sága összeült a konver- vegél egy tegnap esti o szeegyez zaléknal nagyobb kamatot fizetnek rület 
ziós törvényjevaslat leárgyalása vé- tető értekezlet allepitotta meg. ha élvezni kivánják a konverziót. eller 
gett. Az ülésen Camarasescu el. A mezőgazdasági adósságok kon Duca, a liberális párt nevében meg 
nökölt. verziójánál ö! éves mora oriumot szólal fel s azt a kijelentést tesi zi0n 

Vaida miniszterelnök fartott expo. állapit meg a javaslat a fiz hektárig hogy ilyen nagyfontosságu törvény széc 
zét a kérdésről, rámutatva arra, hogy terjedő földek tulajdonosai részére iyen módon nem lehet keresztül közl 
az elöző törvény nem felelt meg az egy százalékos kamatozással s ez vinni. A párijja nem vehet részt a éegy 
alkotmány rendelkezéseinek. A mos öt év 1934. december 31 én kez együttmüködésben. Kéri, hogy ala kus 
tani javaslatból kiküszöbölték azo- dődik. E moratorium legfennebb pos megvitalással igyekezzenek Iart 

kat a pontokat, amelyeket alkot. csak öt évvel hosszabbi ható meg, problémát megoldani. alk? 
mányba ütközönek mondhattak és ha a szükség ugy kivánja. Goga szinten a tervezet keresztül E 

olyan tervet állitottak össze, amely- A javaslat intézkedéseket tfartal- vitelének gyors módja ellen tiltako tén 
ben biztósítani kivánták a külön- maz arravonatkozólag, hogy milyen z1k, Árgetoianu pedig azt jelenti i hog 
böző érdekek kiegyensulyozásat. Ez adósságokat lehet mezőgezdesági hogy ez a terv nem hozhaija a vég tás 
a ferv 11 javaslat alapelveiből ké adósságok közé sorozni. - Oyan leges megoldás, de vannak a javas hac 
szült s fobb pontj iban figyelembe mezőgazdasági adósok részesül- latnak i bb részletei is 
velték az ellenzéki vezetőemberek hetnek csak kedvezményben, ak ..... 
fellogását is. Kéri a pártokat, hogy földeiket 1931. december elseje előtt Hirlernek már fer 
együnműködéssel vegyenek részt a vásárolták. bére vonnok a ro 
javaslat keresztülvieleben. Minden Ha a tiz hektárig ferjedő földek k 
olyan javaslatot elfogad, amely javit, tulajdonoszinak hitelezői hozzájárul 6amosziago 
de az elfogadhatónak nem mond nak az 50 százalékos tökecsökken BERLIN. A nemzeti szociálisí? tan 
ható inditványok felett fentarlja ma- téshez, évenkinti két részletben való párt központi bizonsága eltiltotla vez 
gának a döntés jogát. fizetéssel, akkor nem részesünek párt rohamosztagainak, védőszerve eg, 

Mirto miniszter ismerfeti a módo konverzióban, A 10-50 hektárig zeteinek beavatkozását a gazdasól . 
terjedő földek tulajdonosai ugyan- életbe, a bankok és iparvállalal0! ( 

Vasárnap, április igy nem részesülnek konverzicban, vezetőinek molesztálását és eltávolt 

9 én este fél 11-ker: 

Lausenneban és Párisban 

A főszerepben : 

The Maester Magician. 
A világhirü suggestőr vendégjátéka. 

ha hitelezőik hozzájárulnak ahhoz, 
hogy évi két részletben a tőke két 
harmadát fizessék, az 50-en fe- 
lüliek pedig a töke háromnegyedét. 
A fizetési határnepik junius 1 és 

ldecember 1. A kamat 2 százalékos. 
Az évi törlesztési részlet azonban 
nem haladhatja meg az ingalan jö 
vedelmének egyharmadát. Abban az 
esetben, ha az ingatlannak deficitje 
van és ezt hitelesen tudja a tulaj- 
donos igazolni, a fizetés elmaradhat. 
A városi adósságoknál csak az 

ingatlan tulajdonosok részesülhetnek 
a konverzióban és ezek közül is 
csak azok, akiknek évi jövedelme 
nem haladja meg Bukaresben a 
120.000 lejt, a többi nagyvárosok 
ban a 80000 lejt. a kisvárosokban 
a 40000 lejt. Az ingatlan tulajdono- 
soknak arra kell kötelezniök magu- 

tását is,. Mindennemü egyéni akci 
bünteini fognek. Berlinben ma le 
tartóztatták Rchard Kehr nagyi 
rost, Lipcsében pedig Fliessner V0 
rendőrfönököt. 

A TRANSSYLVANIA BANK 
valódi gyulafehérvári és sárdi 
saját termésü 

fajborai kizárélai 
csak a 

Deák F.-u. 13 alatfi 
borpincében 
kaphatók Olcsó drak, garan- 

tált fajtiszta borok. 

Fizessen elő 
a „Mai Diág"-10 
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A kisebbségi vasuasok ellen 
konceniíráli támadások első 

eredményeképen a kolozs- 

Claj-Kolozsvár. A kisebbségi va- 
sutasok ellen meginditott kampány, 

melynek egyik gocpontja a parla- 
ment volt, Honnan tűzes szónoklatok- 
kal hivták fel az illetékesek figyel- 

folyó 
irredenta és kommunista 

mzelmekre, szomoru eredményekre 

vezetett. A féktelen izgatás, melyet a 

kisebbségi vasutasok exisztenciája 

ellen folytattak, célt ért : 

A CFR kolozsvári műhelyénél 
május elsejére ujabb 122 mun- 
küsnak mondottak fel 

Természetes, hogy a leépités oka- 
ként nem azt hozzák fel, hogy a 
vasutasok a kisebbségekhez tartoz- 

nak, hanem a költségvetésre hivat- 
koznak, amely létszámapasztást ir 

elő, de mindenki tudja, hogy a re- 
dukciót majdnem kizárólag a kisebb- 
ségi alkalmazottag elbocsá ásával 
akarják megvalósitani. 

Egy támadás melyet 
a magyar közvéle- 
mény nem méltatott 
figyelemre 

A Mai Vnag annak idején több 
cikkben foglalkozott Torda nemzeti 

parasztpárii szenátorának a kisebb- 

ségi vasutasok ellen intézelt kiroha- 

násával. Nem sokkal ezután a sze- 
nátusban egy másik támadás érle a 
vasutasokat. Ezuttal M. Hotea sze- 

nátor a szatmári üzletvezetőség te- 
tületéa dolgozó magyar vasutasok 
ellen rohant ki, akiket azzal vádolt 

meg, hogy a határ közelében revi- 
zionista propagandát folytatnak. Be- 

széde végén a szenátor felhivta a 
közlekedésügyi miniszter figyelmét 
egy régi rendeletre, mely kategori- 

kusan megtiltja a kisebbségekhez 
lartozóknak vasutnál, postánál való 
alkalmazását. 
Erre a támadásra, melynek szin- 

tén kétségtelenül része van abban, 
hogy a kisebbségi vasutasok és pos- 

lások ellen különböző cimeken irtó 
hadjárat indult, 

egyetlen magyar párti szendtor 
sem válaszolt, pedig mint ma- 

takozzanak. ) 

tanácsa és a szociáldemokrata pár 
vezetősége április 6 án megfartot 

mét a kisebbségi vasutasok részéről 

gyar ügy, megérdemelte volna, 

hogy egy felszólalás erejéig til- 

A kolozsvári munkásszervezetek 

együltes ülésén foglalkozott a ko 

vári Cír. mübely 122 munkásd- 

nak május 1-re felmondoti 

lozsvári mühelynél történt felmon- 
dásokkal és felháborodással állapi- 
totta meg, hogy 

a vasuti munkások zaklatása és 
üldöztetése nemcsak hogy t0 
vább tart hanem egyre nagyobb 
méreteket ölt. 

A gét testület kimondotta, hogy leg- 
erélyesebben tiltakozik ugy a drasz- 
tikus üldöztetés elle, mint az ál- 
lamnyelv nemtudása miatt történt 
felmondások és elbocsátások el- 
len is. 

Elhatározták,hogy tiltakozó memo- 
randumot nyujtanak az illetékes mi- 
niszteriumhoz és egyben felkérik a 
szociáldemokrata párt parlamenti 
képviselőit, hogy a vasuti munká- 
sokkal szemben történő igazságtalan 

filtakoszn 

lalatok sorában óriási megdöbbenést 

váltott ki az uj városi költségvetés- 

nek az a tétele, mely csupan kö- 

vezetvám cimén 2 millió lej bevételt 
irányoz elő. A kövezetvámot a ki- 

és Deszállitott áruk értéke utlán szá- 

mitjak és ennek fél százalékát teszi 

ki. Az érdekelt vállalatok főleg azt 

sérelmezik, hogy a kövezetvámot a 

város tulajdonképen kétszer fizetteti 

meg. Először akkor, midőn az árut 
esetleg nyersanyag formájában be 

szállitjak a raktárba s másodszor, 

mikor az árut készgyárományként el- 
szallítják. 

Bukarest. Botosamban péntekre 
virrado ejjel a Piati Oboruluion ha 
talmas tüz puszutott. Moskovits 

Bukarest. Ma reggel hazaérkeztek 

Prágabol azok a katonai ügyészek, 

akiknek megbizatásuk volt, hogy a 

Skoda cégnek Bukarestben használt 

ütkos chiíre kulcsát megszerezzék. 

Prágában a cseh külügyminiszte- 

mum és a Skoda cég megbizottaival 

találkoztak. Nyolc órát időztek a 

t 
t 

CARMEN Mezgéó 
Szombat, vasárnap 

Három ablak 

cseh fővárosban és azzal tértek visz- 

sza, hogy a chifre kulcsot nem si 

került megszerezniöők. Megérkezé- 

Cluj-Kolozsvár. A kolozsvári vál ] 

Szönyeg és 
linoleum 

Haas Iip 

üdöztetés és az oktalan nyelvvizs- 
gak ellen a leghatározottabban emel- 
jék fel szavukat. 
A két festület vezetősége megál- 

lapitja, hogy az elbocsájtásokkal a 
munkanélküliek tábora növekszik és 

a további üldöztetésekkel a kor- 
mány egyáltalán nem szolgálja az 
ország érdekeit. 

Ez okból ismételten követelik az 
elbocsájtot munkások visszavé 
telét a felmondások visszavo 
nását és az üldöztetések azon- 
nali megszüntetését. 

znett.. 

Kolozsvár összes vállalafai 

ak a városi köveszel- 
ellen 

Ha a város a kövezeívámot a jel- 

zett módon be is hajtja, ugy az eb- 
ből származó bevétei nem 2 milliót, 

hanem ennél sokkal többet tesz ki, 

hiszen vannak vállalatok, melyek 

évente többszáz millió lej értékü 

anyagot dolgoznak fel és azt tovább 

is adják. Az ily módon kivetett vám 

olyan összeget tesz ki, hogy azt a 
vállalat nem birja el. 

Mint értesülünk, a kövezetlvám 
ügyében a kereskedelmi és iparka- 

maradékok 
minden elfogadható árban lesznek kiárusitva 

ótLINOLEUM"-nál 
Cal. Regele Ferdinand 6. 

mara akciót készül inditani és ebből 

kamara disztermébe tiltakozó gyü- 
lést hivnak össze. 

Haftalmas füzvészpuszfifoffael 

Borosani egyik Gázsorái 
Kálmán nagy épülete gyult ki, a tüz 

átterjedt a szomszédos épületekre 
is. A kár több millió lejt tett ki. ! 

Skodáék megiagadiák 
a cőiffrekulcs kiszolgálftatásáx 

sük uán jelentést tettek küldetésük 
eredménytelenségéről és arról, hogy 

a chifre kulcs kiadását milyen in- 

dokolással tagadták meg. A Lupta 

hiradása azt füzi hozzá e jelentés- 
hez, hogy most a román katonai 

hatóságoknak a saját hatáskörükben 
kell megszerezniok a titkos chifre 
kulcsot. Pénteken egész nap tartott 

rágbarálok Tgyelmébe 
legpontosabban elintézem. 

Seletzgynek a kihaligatása. 

Levágott és cserepes virágok, 

] menyasszonyi és egyébb csok- 

s rok, koszoruk, disznövények 

arban szerezhetők be az uj ROSE 

elvállalom. Mindenféle palántok 

a célból husvét másodnapjára a régi 

Karambolt okoszó 
autó, melyben 11- 
Derdális vpezérek 

ültek, az összetlt- 
közés után el- 
robogo1i 

BUKAREST. Megállapitották, hogy 
abban az autóban, amely az elmult 
vasárnap a Bukarest-ploesti ország- 
uton Oiopeni mellett történt autó- 
szerencsetlenség okozója volt, amely- 
nek Sterescu belügyminiszteri igaz- 
gató és felesége estek áldozatul, 
Bratianu Dinu és Constantinescu, a 
liberális párt leaderjei ültek. Autójuk 
a baleset után folytatta utját, anél- 
kül, hogy a szerencsétlenül jártaknak 
segitsegére siettek volna. 

Szörmék, szőrmehundák 
nyári gondozását, 
alakitását felelőség- 
gel vállalja olcsó árban 

Veress SzZücs 
Jókai-utca e száma - 

Szántó 
utóda 

BélyegSamisiilásra 
alkalmas eszkö- 
zöke! keresel az 
ügyészség a zár 
aitalti levő „Orieni" 
nyomdában 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Mint emlé- 

kezetes, az ügyészség a bélyeghami- 
sitási ügyből kifolyólag lefoglalta az 
Orient nyomdát, - amely Katz 
Márton tuiajdonát képezte A nyomda, 
amióta a bélyeghamisitási ügy ki- 
pattant, állandóan zárva volt, jólle- 
het, hogy már nem Katz tulajdona, 
Weisz Lajos megvette. 

Tegnapelőtt az uj tulajdonos ügy- 
védje, dr. Saragea iZamfir ügyvéd 
által kérvényt nyujtott be a törvény- 
székhez, melyben a nyomda kinyitá- 
sát kérte. 

Az ügyben tegnap komisszió szállt 
ki annak megállapitására, hogy nin- 
csenek e a nyomdában elrejive bé- 
lyeghamisitáshoz szükséges eszkö- 
zök. A nyomda kinyitása ügyében 
holnap hoz döntést a törvényszék. 

Teleton Teleton 
E-00 Royal-Mozg z-6c 

(Az Iparkámara uj palotájában) 

Gyilkosság egy villában 
Bünügyi történet. Főszerepben : 

Paul Riechter 
MHilde Hildenbránd 

Vasárnap d. e. 11-kor matiné: 
MHárom ablak Kelet felé. 

első hangosfilmje. 

Vasárnap d, e. 11-kor matiné: 
Az élet dala. 

eye 

Kelef f elé mnden iziés ek megfelelően legjutanyosabb 

Főszerepben : virágüzietben Unió u. 4. Kertek rendezését 

Ericnh v. Strohelm. 
rendelését 

Z Telefon : Erdélyben elsőnek beren- 

leton Corso-Mozg .8 Edison dezeti beszélő filmszinhs 

a rila hisasszonl) 
Kezdete 3, 6 és 9 órakor! 

I oOGA TSCHECHOWA 

Harc a millióért 

aaaaaaaaa 

Magyar Szinház - Dacia Mozy 
eeennatas 

Kezdete 3, 5, 7, 9 órakor 

Egy lány, 
akit nem lehet feledni 

Vasárnap d. e. 11-kor: Aladár nem 

Lueciano Albertini. 
szamár. Gyermekelőadás. 

Román Opera - Nemzeti Szinház 
.......... 

Szombat este 

Docior Miracol 
Vasárnap d. u. (matiné) 

Fetua orfana 
Este : 

Madarásaz 



A MAI VILAO 

Revolvercsatát vivott a betörő- 
vel a falu leggazdagabb gazdaája 

Cluj Kolozsvár. Tegnapelőtt éj- 
szaka betörés történt Prundis község- 
ben Bartók Ferenc gazdálkodó, egyike 
a legtehetősebb gazdáknak a falu- 
ban. Több háza és nagy kiterjedésü 
birtokai vannak a falu határában. 
Pár héttel ezelőtt közhirré tette, hogy 
házát a hozzátartozó birtokkal egyült 
eladja. A megvételre csakhamar töb- 
ben jelentkeztek, ugy hogy pár nap 
mulva egy komoly vevő is akadt, 
aki Bartókkal megkötötte az egyez- 
séget. Tegnapelőtt ki is fizette a 
ház és a telek árát, mintegy 5. 600 ezer 
lejt. 
artók a pénzt nagyobb vállal- 

kozásba akarta fektetni, amelynek 
megkötése a hét végére vált volna 
aktuálissá és ezért a pénzt nem he- 
lyezte el bankba, hanem otthon 
akarta megőrizni. 

A tekintélyes összeget dolgozó- 
szobája több butordban rej- 
tette el. 

Este kedélyes vacsora után meg- 
beszélte családjával az eshetősége- 
ket a tervezett vállalatára vonatkozó- 
lag, majd pihenni tértek. Bartók 
épen lefeküdni készült, amikor dol- 
gozószobájának ablaka alatt hangos 
dobbanást hallott, mintha valami 
sulyos test a magasból leesett volna, 
Bartók kinézett az ablakon, de 
miután semmi neszt nem hallott és 
még csak a házkörüli kutyák sem 
ugattak, nem tulajdonitott az eset- 
nek jelentőséget. Elővigyázatosság- 
képen mégis dolgozószobájába fe- 
küdt le és párnája alá rejtette is- 
métlő pisztolyát. 
Hosszu ideig nem tudott elaludni 

és saját maga megnyugtatására gon- 
dosan bezárta az iróasztalát és a 
szekrényeket. majd pedig kiment, 
hogy körültekintsen az udvaron. A 
kulyák a helyükön aludtak és igy 

eamaanmazaa 
KÁAPRÁZATOSAK 

uj selyemkreációink. 
Párizsi tervezőink ezidén 
felülmulták önmagukat. 

Frisotin matt 
Crépe Florence 
Chantamour matt 
Matmire 
Granacrépe matt 
Peau de gazelle 
Matt Reiue 
Matt selymek 
Shottisch selymek 

Nagyságos Asszonyom ! 
Nézzemegezeketazanyagokat 

SERILANA S. A. 
Claj, Cal, Reg. Ferd. 14. 
Brasov, Str. R. Carol 5. 
Oradea, Sir. R. Ferd. 9. 
Arad, Str. Reg Maria 

Kitlünöő TEKEI 
saját termésü 

lajborokat 
a legolcsóbban 

nálam szerezheti be REG. MARIA 
31 sz. alatt bent az udvarban. 

Hirdessen a Mail Világ"-ban 

ismét nyugvóra tért. Pár óra mulva 
azonban halk kattogásra ébredt, ön- 
kéntelenül is a pisztolyához nyult, 
de oly szerencsétlenül, hogy a sötét- 
ben leverte az ágya melletti székről 
a poharat, ami hangos csörömpoö- 
léssel hutlt szét a földön. A követ- 
kező pillanatban valaki az ablakhoz 
ugrott. Bartók villámgyorsan felszö- 
kött ágyából és lövésre nyujtotta ke- 
zét. Egyszerre két revolverlövés re- 
zegtette meg az ablakokat és a má- 
sik másodpercben Bartók hangosan 
felorditott és mikor a megrémült 

házbeliek Bartók szobájába érkeztek: 
a gazdálkodót vértől csepegő kézzel 
pillantották meg. Az ismeretlen me- 
rénylő golyója felső balkarját erősen 
meghorzsolta. 

Bartók két fia azonnal fegyvert ra- 
gadtak, hogy felkutassák a teltest, 
de mintegy másfél órai hiábavaló 
nyomozás után kénytelenek voltak 
hazatérni. 

Ekkor vették észre. hogy a kulyák 
kábultan feküdtek óljaik mellett. 
A vakmerő betörő kézrekeritésére 

a nyomozás megindult. 

IEVE! EZÉS 
A nől fej disze a szépen ondo- 
lált haj. Ondoláltasson tartósan a 
„Venus" szalonban Jókai-u. 1la, ahol 
ondolálás, hajvágás, manikur, hajmosás 
15 lei tartós ondolalás 250 leitől hajfestés 
minden szinben felelősséggel. 

Legjobb, legolesóbb az Erzsébet 
sőz és kádfürdő. Nyitva reggel 6- 
este 9-ig. Nőknek csütörtök délután, fér- 
fiaknak péntek, szombat, vasárnap egész 
nap. Kádfürdő mindennap. 

ADÁS-VÉTEL 
1 Telefunkem rádió á4áx!l lámpás, 

majdnem uj, hangszóróval eladó. Kossuth 
Lajos-utca 1. Ékszerüzlet. 

Musvétra cserepes azállák, ka- 
méllák, ciklamenek, cineráriák, 
primulák, jácintok és tulipánok, 
magas és törporózsák óriási 
mennyiségben, pálmák és szoba- 
fenyék, kertek kiültetéséhez min- 
denféele mövények dijtalanul elül. 
tetve. Levágott szegfük, ibolyák, 
keoszoruk, csokrok jutányos áron 
Szathmárinál, Str. Grigorcscu 13 
(Ránhóeczy-at) és Fantcneli 8. - 
Telefon 730. 

A „Record aranybeváltó, az ara- 
nyát fteljes értékében valtja be. Keresse 
fel teljes bizalommal. Nyitva egész nap. 
Calea Victoriei 1. volt Kossuth Lajos-u. 1. 

zálogcédulákat és aranytárgya- 
kat legmagasabb árban vásarol a 
„Record" aranybeváltó. - Calea 
Victoriei [volt Kossut L.-utca] 1. 

Uj üzlet jJókai-u. 11 „Arco" vesz és 
elad jó karban lévő használt férfi öltönyö- 
ket és trenschoatokat. 

Butorokat és sezlomokat mim- 
denfélét veszek és eladok. Rosem- 
berger Ignácz, Kossuth Lajos-utca 
a udvarban, velt Hllescu zálog- 

z. 

5 boglya prima minőségü kertiszéna 
eladó. Értekezni Főtér 12. Házfelügyelőnél. 

Aranyat és régi ékszereket Orlowhoz 
vigyünk beváltani, ahol a teljes értéket 
fizetik. Főpostával szemben. 

....... . .. . 

Erovatbam mindem szó ilej. Vastagabb 
betüvel szedve s1 A 
hirdetes 10 lej. - 
hirdethetnek - Az apróhirdetések előre tizetendők. 

legkisebb apré- 
Hást Keorcsők ingyem 

ALLÁAST MAPHAT 
mm 

5 középliskolát végzett fiu tanulónak 
fizetéssel felvétetik. Schvartz tükörgyár, 
Galea Victoriei 4. 

Entelligens leány elmenne kiebb csa- 
ládhoz háztartásba jártas, vagy gyerme- 
kek mellé vidékre is, beszél románul, né- 
metül, magyarul. Mánástur 45. 

FPárisi Sorbonne-cn tanult diplo- 
más tanárnő francia és német órákat ad 
a legujabb módszer szerint. Cim Hellmann 
Magda str. Caálugárifelor 1 Erzsébet füdő 
udvarán. 

Mázvezetőnőnek ajánikozik na- 
gyon jól főző, virág és kon hakertészet- 
hez értő középkoru nő, vidékre magányos 
urhoz is, Cim a kiadéban. 

MÖÜLÖNFÉLÉK 
Miadó 4 szobás teljes komfortos lakás 

május 1-re. Bővebbet Bognár és Szántónál. 

Ueceai háromszobás komfortos lakás 
utányos bér mellett kiadó (v. Malom u.) 

szám. 

Miadó egy szoba konyha, májusra, volt 
Széchenyi-tér 39. 

Kész férfirunak aru 
Neumann M. Kész lerttunak ara 
Unirii Főtér 14 szám. 

Moskovits és Társa konyhalel 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

diva tkülönlege- Szabó Jenő d E 
Calea Reg. Ferdinand (Wes 
5. Telefon 79. m 

A „RECORD" Cluj 
legmegbizatóbb 
óra és ékszer 
speciálistiája 

Calea Victoriei (Kossuth Lajos-ucca) 1. 

Legszebb tavaszi és nyári 
Kalapok megérkeztek 

GR ÁAÁCIA kalapszalo
n 

Calea Victoriei 5. 

! Alakitások izlésesen és olcsón 
................. 

Nől tavaszi kabát és ruha ujdonsá- 
gok, férfirunák méret után átvételkötele- 
zettség nélkül Külön nadraág, fiuruhák 
legolcsóbb bevásárlási forrása mégis a 
Malom-ucca 6 szám alatti „Park" üzlet. 

Főtéremn 2 utcai szoba, esetleg kony- 
hával, ugyanott kisebb üzlethelyiségkiadó. 
Házfelügyelőnél, Főtér 12. 

lavasziruhák 
: vegytisz- 

titását és festését a legolcsobban 
késziti 

Gavallér uj ruhafestőde, 
CALEA TRAIAN 26 

rmy Cárpád-ut) 
vV AA 

VI. EVFOLYAM, 82. SZAM 
- 

akarod meggyilkolni ? Nem sül ki 

nyi-ucca) 

Az égőházIt: 
IIIIIIIII 

Egyfélbolond kuruzsló talált meg 
B adott vissza az életnek. ! 
-Hála Istennek, - mondta 

Atzél báró. 
- Örülsz? - kérdezte Vilma 

gunyosan. 
- Drága Vilmám, boldog va. 

gyok... 
- Ne hazudj! - kiáltotta most 

Vilma. - Meg akartál gyilkolni, 
el akartál tenni láb alól és a dolog 
nem sikerült. Nem lehet letagadni. 
Minden tudok. Mindenre emlék. 
szem. És most ütött a leszámolás 
órája. 
- De drága Vilmal - nyögte 

Atzél báró. 
- Hallgass, - mondta a n6 

szikrázó szemmel. És egy revolvert 
rántott elő, azután igy szólt: 
- Hová parancsolsz egy lővést 

A fejedbe, vagy a szivedbe? 
- Vilma! 
- Hallgass, te elvetemült! Hi. 

szen zsiványbecsület sincsen ben. 
ned... A tulajdon cinkosodat 

a szemed ? Atzél báró, ha nem is. 

akartál mérgezni, akkor minden 
gondolkodás nélkül keresztül fog. 
lak lőni. 
- Vilma ! 
- Vallasz, vagy nem vallasz? 
- Vilma, én... 

meredt a férfira. 
- Mindent bevallok neked, 

Vilma, ha megigéred, hogy meg- 
bocsátsz ,.. 
- Megbocsátok. Szóval meg 

akartál mérgezni ? 
Atzél báró rémülten nézett a re 

volver csövére, aztán bólintott : 
- Igen... 
Es most a revolver eldördült. 
Atzél báró véresen esett össze. 
Emberek jőttek a szobába ét 

ott találták Vilmát a még mindig 
füstölgő fegyverrel a kezében... 
Csendőrök jöttek. 
Az egyik csendőr már Vilma 

vállára tette a kezét. 
Vilma felkacagott. 
- A törvény nevében letartóz 

tatom - mondta a csendőr. 
Vilma csak kacagott. 
- Vigyenek uraim - mondta. 
De csak a holttestemet vigyék 

e 

. 

Ezzel éles kacagással a fejéhez 
illesztette a revolver csövét. 
Még egy iszonyu nevetést hal 

latott. 
Aztán agyonlőtte magát, 
A két holttestet kivitték, 
Igy halt meg Atzél báró, a ka 

landor és Zsengery Vilma, Mária 
életének e megrontói, 

SZAZHETVENHATODIK 
FEJEZET 

Elza asszony sorsa 
Tuduk, hogy az állitólagos Vo- 

ronzeff herceg teljesen kifosztotta 
Elza asszonyt, 1árnok Róbert egy 
kori feleségét, aki minden aljas 
ságot elkövetett, hogy Tárnok 
Róbertet tönkre tegye. Tudjuk, 
hogy ő volt az, aki elrabolta a kis 
Robbyt és ezáltal leirhatatlan szen- 
vedéseknek tette ki a kisfiut. 

... 

Cegfinomabb 
sütemények 

dlós, mákospatkók, mégis csak 

CSEKE cukrázda 
készitményei, Piata Unirii 39. 
az udvarban. Hnsvéti cukor és 

csokoládéetejások nagy 
választékban, .... 

mered be azonnal, hogy meg 

A revolver csöve fenyegetően 



IIIIII 

eg, 

dta 

jen 

ed, 
eg- 

neg 

re- 

dta 
yék 

hez 

1al 

ka 
ária 

ERANSILVANA 
zmeszzama 

volt 

joeo m. jó minőségü gyapjusz 

Eikkelnk közlését csak lapunk megnevesé- 

...... 

sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal! 

gtr. Gh. Barttiu 4. (Volt Malom-ucca 
Telefonszám : 228 
F-lelős szerkesztő?: 

wWoJTIcCZHY auULA 

Inspekciós győgyszevtárak. 
Dr. Bro, P! f4 Urn (Foer), Dr. 

Kohn, Pi t4 Ünírii (Főle) Somlea, 
Cal. Regele Ferdinand (Ferenc Jó- 
2eef u ), dr. Cseresznyés, Cal. Vicio 
niei (Kössuth Lajos u.), dr. Nagy, 
Cal. Meflor (Monostori ut) 

Beteg a megyel prefektus 
Dr. Dn Livius varmegyei prefekius 

könnyebb természetü epebántalmak- 

kal harom nap óta ágyban fekvő 

beteg. A népszerü prefektust tiszte 

lői és barátai nagy számban kere-ik 

fol, hogy hogyléte felől érdeklőd- 
jenek. 

Dr Radnay-Fényestánctaná 
rok 8 an, szombaton es"e tartják a 

saisonzáró koszotujukat, (v. Farkas 
utca 7. szám emelet) melyre ké- 

rik igen nagyszámu kőzönségüknek 

impozáns megjelenését, hogy a bu- 

csu minél kedvesebb legyen. Ez 

után évi külföldi és belföldi körut- 
jukra mennek, hogy összel ismét 
nagy közönségük részvételével kezd 
jék uj saisonjukat a legujabb kül- 

földi tánc és zeneslágerekkel. Tehát 
a viszontlátásra 8 án este, ahol még 
sokat tapsolhatnak a már közismeri 
ifju bpesti zeneszerző, ifj. Saphir 
Gyula slágereinek. 

Rövidesen megalakul a gazda 
szindikatus Magyarországon.Ro- 
videsen meg fog alakulni az oiszá 
gos gazdaszindikátus, amely össze 
logja vasárolni a gazdáktól az egész 
buzatermést. 
ből, minden állami támogatás mel- 
özésével akarják megvalósitani. 

am snasmsa tsat 

Husvétra Mlák áknak e. 
mindennemüű sütemények a legfino- 

vab-Kindl cukrászdába n 
Wesselényi M. ut 3 az udvarban 
.. 

... 

Höléueim, kérek egy próbát 

Platina szőkités, 
uj hajfestőszer!! 
Villanyondolálás 

FoDoR SALON 
Cal. Victoriei 2. (Kossuth Lajos-utca) 

A tervet saját erejük- 

övetet, fiu strapa öltönyre 
140 cm., széles 1 méeter ára Lei 98 

joo0 nma ugyanaz, nehezebb minőségben, férfiöltönyre , , 

1o00 m. angol zsánerü cheviot férfi sportöltönyre 140 széles , 170 

galönleges finom férfi felöltő, öltöny, valamint 

nől kabát és kosztüm kelmékbe, óriási választék. 

i 

mielőtt meg neni tekinti 

Ijo 
cLUJ, STE. 

olcsó árakon vásárólhat: 

140 

baktiároma ál 

helyezen CAROLINA 
TÉR ő sz. Ipartestület 

székházába. 

Auberi D. 

A szotciáldemokrata nőmun- 

kások szervezete vasárnap, folyó 
ho 9 en, delutan 5 órai kezdettel 

musoros teadélutánt rendez a Vas- 

munkás Ouhonban, Str. Catedrala 7. 

Belépti. dij nincs. 

Ötvenen sebesültek meg Tou- 

Eredeti gyá 

louseban egy mozi égésénél. 
Toulouseban a radióstudio tüzen 

kivül egy nagy moziban is tüz volt. 

Ennél a tüznél mintegy ötvenen 
égési sebeket kaptak. 

.......... 

Selelzky vissza- 
vonta minden ed- 
dicgi vallomásái 

BUKAREST. Seletzky, aki hirét 
vette, hogy Prágába utaztak a had- 

biróság kRiküldöttei, megváltoztatta 

magatartásá!, tagad és még azt is 
letagadja, amit eddig vallott. Ugy- 
látszik, hogy szigorubb bánásmódra 

1000 na. jó minőségü, gyapju kammgarn - 

1000 m. jó minőségü, gyapju kammgar
n - 

1000 m. jó ninőségü, gyapji kammgar
n - 

1000 m. I-a minőségü gyapju kammgarn - 

uxIvEnsrAÁTiI (. 

Románia legaagyobb posz
ió-, bélésáruk és szabó- 

kellékek ma gyárunázát, 

aszövetet 
EGYETEM-U) 3. 

ahol az alábbi, hihetetlem 

140 széles Lei i20 

- 145 széles , 180 

- 1r45 széles , 240 

- lás széles 270 

iárak!!! 
z.........

... 

SZINHAZ 
ÉS FILM 

Edward S5eldon: 
Éjfénől 6ajaalig 

A Magyar Szinház héfőn este 
harmadszor adja elő az emlékezetes 
sikert aratott Sasfiókot. Kedden este 
pedig premiert tart. 

Sheldon Éjféltől hajnalig cimü 
darabját mutaiják be, amely a bu- 
dapesti Magyar Szinház egyik leg- 
nagyobb sikere volt az idei szezon. 

ban. Az éjféltől hajnalig bünügyi 

dráma, Azonban olyan bünügyi drá- 

ma, amelynek hangsulya nem a de- 

tektivregényszerű izgalmasságán, fe- 

szült és ötletes cselekményén van, 

hanem azokon a mély emberi indu- 

ljatokon, amelyeket ez a mese a föl- 

szinre lök. Az Éjfeltől hajnalig bun- 
ügyi dráma, amelyben azonban a 

bünügy nem hivatásos bünözők kö- 

A Magyar Szinház heti műsora 

Vasárnap d. e. 11-kor: Aladár nemi sza- 

már. Öyermekelőadás 30, 25, 20, 15 

és i0 lejes helyár-kkal. Srsz: 80 

Héttőn, 10-en este 0-kor: A SASFIÓK. 
Sorsz 80. 

Kedden este 9-kor: Éjfétől hajnalig. N. 
Sheldon világsikert aratott, páratlanul 

izgalmas bünügyi drámája. atvany 

Lii forditása. Ujdonság először! Ső- 

rozatszám : 82. 

Szinkör Mozgó heti műsesz: 

Szombat és vasárnap 3, 5, 7. 9-kor; 

y lány, akit nem lehet feledni. (Jo- 

jó kisasszony). - A tőszerepekben : 

Dolly Haas és Willi Forst. 

A Román Opera és Nem- 

zeti Szinház műsora 

Szombat április 8: Dectorul Miracol, 

Vasárnap, április 9: (matineu) Fetija 

ortana. 
Este: Madarász. 

yéttő, április 10: Rigoletto. 
Kedd, eprilis 11 : Modelul. Premier 

Szerda, április 12: Sevillai borbély. 

Csütörtök, április 13 Szünet. 
Péntek. április 14 Szünet. 

Szombat, ápcilis 15 szünet. 

zött, hanem előke ő polgári körök 

ben, elkerülhetetlen vélelen, ször- 

nyü kényszer eredményeképen tör- 

ténik még és, amelynek kapcsán, 

mint valami kémiai kisérlet során, 

bontakoznak ki tragikus és mély em- 
beri jellemek. 

Sheldon nagyszerű darabját már 
egy hete próbálja a Magyar. Szin- 

ház és kedd estére teljes felkészült- 

séggel, gondos előadásban mutatja 

ezt be. 

Vasárnap, április 16; matine Cigánybáró" 
este: Modelul. 

Az Építömunkás Otthon 
mozi műüsora : 

Vasárnap d u. 2, 4, 6 és 8 őra- 

kor szenzációs uj müsor: A MEXIK 

BNDITÁK, Igazi cow boy drama a 
Wid Westen. Főszereppen: Patsy 

Rutn Millek és Kenneth Harlan. Mü- 

sor előtt a legjobb Hiradó, Hétfőn, 

szerdán 5 és 7 órakor A MEXIKŐI 
lesz szükség ellene - irja a Curen- 
tul, - hogy vallomásra birják. 

Clauj Kolozsvár. Hónapok óta tar ó 

munkánetkünseg és a jövő sivár 

kilátástalansága egyre több ember- 

ben érleli meg az öngyilkosság gon- 

dolatát. 
A nyomoruságból való kimenekü- 

lés leküzdhetetlen nehézségei Schön- 

zweig József állásnélküli kereskedelmi 

alkalmazottnak is fegyvert adtak a 

kezébe. Öt hónappai ezelőtt elbo 
csátották állásaából és azóta nem 

tudott elhelyezkedni. A legretltene- 

tesebb nyomorba került és a leg 

utóbbi időben már jóbarátai és is- 

merősei szerény adományaiból élt. 

Volt cégfőnöke százalékos, jutalékra 

dolgozó ügynökének alkalmazta, de 

ebben a minőségében rendkivül ke 

veset keresett ugy, hogy az még 

egy napi szállásának nagyon is sze- 

rény költségeit sem fedezte. Több 

ször hangoztatta, hogy nem tud 

megbirkózni az élet nehézségeivel 

és pesszimisztikus kijelentéseivel 

már régebben azt a meggyőződést 

keltette barátai között, hogy öngyil- 

occsó AnAK 
kosságra készülődik. 

Tegnap este még barátai körében 

tartózkodott s késő éjjel tért haza 

szállására az Ovárban lévő Victoria- 
szállodába, ahol az éjszakát töltőtte. 
Reggel szokása ellenére nem kelt fel 

korán, hanem ágyban maradt és 
egész délelőttet szobájában töltötte. 
A szálló személyzetének bemondása 
szerint, jóhangulatban lehetett, sőt 

dudolt is, ugyhogy semmi gyanusat 

sem észlelhettek. 
Délben féltizenkét óra körül óriási 

revolverdörrenés zaja verte fel a 

szálloda csöndjét. A személyzet be- 

rontott Schönzweig szobájába, ahon- 

nan a lövés zaja érkezett. 

Itt borzalmas látvány tárult a be- 

lépők szemei elé. 
Schönzweig hatalmas vértőcsd 
ban feküdt a földön és jobb ha 

lántékából patakokban öÖmtőött 

a vér. 
A megrémüll szállodabeliek azonnal 
értesitették a mentőket, amire azon- 

ban ezek kiértek, a szerencsétlen 

fiatalember kiszenvedett. Az öngyil- 

kosság helyszinére, az első kerületi 

rendőrség is kiszállott és megállapi- 

totta, hogy az ongyilkosságot Brow- 

BaANDITÁK cow boy dráma. 

Halántékon lőtte madát cúy állásnélküli ké- 

reskedelmialkolmazotti 
Elviselhetetlen nyomora kergette 

halálba Schönzweig jJózsefet 
ning revolverrel követte el, Az asz- 

talon egy p-pitlap feküdt, amelyre 

Schönzweig az ongyilkosság elköve- 

tése előtt a személyi adatait jegyezte 
fel és egy néhány sort, amelyben a 
következőket irta : 

Sorsorgat megérdemeltem és fet- 
tem elkövetésére kicsapongó éle- 

lem kényszeritett, Kérem. érte- 

sitsék téstvéreimet, akiktől ba- 

csánatot kérek. 

Az öngyilkosnál egy képet falál- 

tak, mely Schönzweig fivérét ábrá- 

zolja, aki Székelytöldön körorvos. A 
tragikus sorsu fiatalember bucsuso- 

raiban kicsapongásról beszél. Barátai 

állitása szerint az utóbbi időben 

valóban történt valami Schönweig- 
ga), ami azonban egyáltalában nent 

indokolja tettét. Öngyilkosságának 
kizárólagos oka az a rettenetes nyo- 
mor, melybe a fiatalember állása el- 
vesztése következtében jutott. 

Schönzweig holttestét boncolás 

céljából beszállitották a bonctani in- 

tézetbe. Temetése valószinüleg va- 

sárnap délután lesz. 



Az elegáns nő esfélyi 

ruhához, bevásár- 
v 

láshoz, sporfhoz 

Eátkozott szerelem. 
Bünügyi regény. 

Irta : Dr. RENKŐ ZOLTÁN. 

- Szót se, ne rágalmazza a ha- 
lottat, Ferenc megérdemelte sorsát. 
Számomra meghalt. 
- Gróf ur elfelejti, hogy test- 

véréről beszél. Jusson eszébe, hogy 
mindketten egy anya szive alatt 
pihentek. 
- Hallgasson! Nekem nincs 

már testvérem. De térjünk a do- 
logra! Mit akar tőlem? Támoga 
tásomat nem fogom megtagadni, 
ha talán nyomorognak szükséget 
szenvednek. De hogy merészelt ő 
a fővárosban Rétháty név alatt 
letelepedni? 
- Nem, gróf ur, férjem nem 

tart igényt előjogára, mely szüle- 
tésénél fogva megilleti. Rétháty Fe- 
renc név alatt tért vissza. Eldobta 
tangját, cimét. De egy testvéri szó 
jól esnék neki. Ne tartson attól, 
hogy ezentul is terhére leend. 
- Elég. elég ! Önnek pénz keil, 

azért jött ide, 
- Sajnos, hogy igy van. Min 

den reményünket elvesztettük, 
hogy saját erőnkből segithetünk 
magunkon, Férjem számára csak 
egy ut marad hátra, hogy testvé- 
réhez folyamodjék. Gróf ur, ő 
csak tegnap vallott be mindent 
előttem csak tegnap avatott be 
titkába és én térdelve könyörög 
tem, hogy engedje meg önt fel- 
keresni. - Talán nem lett volna 
erőm e lépést megkockáztatni de 
férjem ismeretlen kéztől származott 
levelet mutatott, melyet röviddel 
atyja halála előtt kapott és mely. 
ben értesitik hogy a boldogult 
gróf megbánta idősebb fia iránt 
tanusitott tulszigorát. Ekkor re 
mény támadt bennem, hogy az 
atyja talán az utolsó pillanatban 
visszavonta átkát és mielőtt sirba 
szállt, szive kibékült világgá üzött 
fiával 

Sötétség uralkodott az erdőben 
és a nő nem láthatta, hogy szavai 
mily hatást gyakoroltak a grófra. 
A gróf csak nagy erővel tudott 

magán uralkodni de a1ca eltorzult, 
szemeiből a düh villámait szórta 
a szerencsétlen asszonyra; midőn 
az elhallgatott, igy szólt 1 
- Az ismeretlen kéztől szárma. 

zott levélnek nincs értéke Én ott 

MAI VIMAG 

minden alkalommal 

nDY 
harisnyát visel 

voltam atyám halálos ágyánál; 
sajnálatomra közölnöm kell önnel, 
hogy atyánk csak nieg sem emlité 
kitaszitott fiának nevét, és valószi- 
nüleg nem is gondolt reá. De 
mint már megjegyeztem kész 
vagyok önökön segiteni. de csak ] 

az esetben, ha esküvel fogadja, 
hogy férje titkát ön soha senki 
nek sem árulja el. Férje nevében 
köteleznie kell magát hogy a Rét- 
háty grófok nevére sohasem fog 
igényt támasztani. Neki ismeret- 
lenül kell élnié és ismeretlenül 
meghalnia. 
- Kész vagyok a feltételeket 

elfogadni. Szegény jó férjem ugyis 
lemondott rangjáról. 
- Jól van 

vadászlakba. Még néhány kérdé- 
semré fog felelni, 

E szavakkal a gróf az ajtó felé 
haladt és kinyitotta. 

(Foly. köv.) zget 

Megszüntetnek számos erdélyi 
tanintézetet a költségvetési meg- 

takaritásokkal kapcsolatban 
Bukarest. A Kamara elé egy tör- 

vényjavaslatot ferjesztettek, amely az 
uj költségvetéssel kapcsolatosan sok 
iskolát és tanintézetet szüntet meg, 
illetőleg kisebbre alakit át. Erdély- 
ben megszünteti a következő állami 
tanitónőképzőket: a nagyváradit és 
a lugosit. Megszüntetik a márma- 
rosszigeti, fogarasi és naszódi ta- 
nitóképzőket. A fogarasi, vajdahu- 
nyadi és lugosi ipari leányiskolákat. 

A karánsebesi háztartási iskolát és 
a nagyszebeni kereskedelmi iskolát. 
Leépitéssel átalakitják a marosvá- 
sárhelyi leányliceumot, amelyből C- 
fokozatu lesz, a szatmári fiuliceumot, 
amelyből D., a dési, tordai és fo- 
garasi liceumokat, amelyekből D 
fokozatuak lesznek. Szintén C foko 
zatu iskolákká épitik le a kolozsvári 
Illeana hercegnő intézetet s a ma- 
rosvásárhelyi leányliceumot is. 

eteo 

Agyonütötte a lezubanó fa 
Claj-Kolozsvár Borzalmas ha- 

láleset történt tegnap a reggeli órák- 
ban Felek község erdejében. Vádean 
Demeter feleki lakos a kora reggeli 
órákban, néhány társával az erdőbe 
ment, hogy onnan tüzelő anyagot 
szerezzenek. Amikor hazafelé indul- 
tak. az erdő szélén egy kiszáradt 
magas fát pillantottak meg, Vádean 
és társai hozzáfogtak, hogy ezt a 
fát is kivágják. Pár fejszecsapás 
után azonban észrevették, hogy a fa 
belülről teljesen el van korhadva. 
Nem sok kellett tehát, hogy azt ki- 

döntsék. Egy észrevétlen pillanatban 
a fa csakugyan nagy robajjal zu- 
hanni kezdett, mire a favágók ijed- 
ten futottak a biztos halál elől, Vá- 
dean azonban nem vette észre ide- 
jöben a veszedelmet és társai kiál- 
tozásai valószinüleg zavarba hoz- 
hatták, mert nem tudta hirtelenében 
merre szaladjon. A következő pilla- 
natban a hatalmas fatest a földre 
zuhant, maga alá szoritva a szeren- 
csétlen favágó!, aki pár percnyi szen- 
vedés után meghalt. 

Sportvilág 
Vasárnap Crisana-Romania 

A nemzeti bajnokságért Kolozs- 
váron vasárnap a nagyváradi Cri- 
sana játszik a szimpatikus Roma- 
niával, A Crisana Breier bécsi fré- 
ner keze alatt sokat fejlődött, ami a 
mult vasárnap a jóképességü Kis- 
pest csapata fölött aratott szép győ- 
zelme is bizonyit. A Romania nagy- 
ban készül a találkozóra és a kö- 
vetkező csapattal áll ki: Chendrean 
-Doci- Kirscholter-Felecan-Mu. 
resan-Cenan-ChendreanI! -Mun- 
teanu -Pop-Cipcigan-Capusan. A 
mérkőzés pont 4 órakor kezdődik 
az aradi VIadovici kapitány birás- 
kodásával. Előzőleg 2 órakor a Hag- 

gibbor-Fellegvár tavaszi kerületi 
bajnoki mérközését játszák le. Dál- 
előtt ifjusági és B. csapatok mér- 
kőznek. 

Az Univeorsitatea Nagyváradon 
Az Unversitatea vasarnap Vara- 

don jatszik a NAC csapatával a 
nemzeti bajnokságért. Ez a mérkő 
zés nagy befolyással van a bajnoki 
tabella helyezésére. Vasárnap hatá- 
roz a'két egyesület a megsemmisi 
tett őszi mérkőzésnek Kolozsváron 
való lejátszásáról is. 
.... 

ematott a en" Kkönyv- 
* ayomdában Cluj, Str. e. 
Baritiun v4. Telefen : 226. 

Husvéíra legjobb 
szórakoszási nyují 

Columbia 
legujabb sláger fánc- 
és éneklemezsei 

Fogadjunk... 

Tessék lépjünk a 

vi. EVFOLYAM, 82. SZÁM 

r 

Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rú, 
hogy a vagyonreviziónál miért nem 
sikérült egyetlen esetben sem bizo- 
nyitani a jogtalan vagyonszerzést ? 

Azért mert nem volt sohasem 
szemtanu 
Hogy érti ezt Pancser ur? 
Mindjárt megmagyarázom az aldb. 

bi történettel 
Két szomszéd fános és Pista szó. 

váltásba keverednek. 
A vége az, hogy János alaposan 

elveri Pistát 
Pista a biróságnál bepereli Jánost 

és tanunak feladja a zsellér ci. 
gányt 
A tárgyalás során a biró kérdi a 

cigánytól: 
Na mond el, mit láttál. 
Én tekintetes biró ur nem láttam 

semmit de hallottam, hogy Pista 
bá' erősen jajgatott - mondja a 
cigdány 
A hallás nem bizonyiték, ldátni 

kell ! Elmehetsz, - rivail a biró a 
cigányra. 

Távozóban a cigány az ajtóban 
elszólja magát, mire a biró vissza. 
hivja és rászól: mit csindltál te gaz- 
ember ? 
Semmit instálom, - feleli a ct. 

gány. 
De én hallottlam! 

Igen, de az előbb azt tetszett mon- 
dani; a hallás nem számit ! 

Akkor mára a látásnál mara- 
dunk 

Tavaszi divatkalap 

ujdonságok megérkeztek 
a legjutányosabb árban 

beszerezhetők az 

Astra kalapszalonban 
Cal.Regele Ferdimand 21 
(volt Victoria helyiseg) 

Tekéző spori 
A kolozsvári kerület serlegmérkő- 

zésének állása: Matador 180, Jó- 
barát 176 Sport 159, Amateur 156, 
Ohuz 153 Romania 140, Bohém 
140 KAC 137, Solid 134, Hercu- 
les 132 pont. 

Vasárnap a Kovács pályán a női 
tekéző bajnokságnak napja, délelőtt 
10 órától este 10 óráig. 
A női versenyek keretében 10 órá- 

tól 11 óráig döntő rádobások az 
összes pályabajnokságokért helye- 
zésbe jutott versenyzők részére. 
Minden dijat nyert tekéző jelenjen 

meg a juri előtt, 
Barátságos mérkőzés a KAC te- 

kéző club csapata avatta fel a Ma- 
tador II. csapatát barátságos mér- 
kőzés keretépben a Kovács pályán. 
Eredmény: Matador-KAC 138;119.


